



本报讯(中青报 中青网记者陈凤莉)7月21日至23日,世界青年发展论坛将在北京举办。论坛由中华全国青年联合会发起,国际劳工组织、联合国教科文组织、联合国开发计划署、联合国人口基金、联合国防治荒漠化公约、联合国驻华系统、世界经济论坛大力支持,由多个国际组织、各国政府机构、青年组织、青年领袖、社会各界积极参与,以助力青年发展和全球发展为主线,将积极搭建跨地区、跨行业、跨领域的交流合作平台,在动荡变革的世界唱响和平发展、团结进步的主旋律。

6月24日,习近平主席在北京以视频

方式主持全球发展高层对话会并发表重要讲话,宣布中国将举办世界青年发展论坛,共同发起全球青年发展行动计划,为落实联合国2030年可持续发展议程汇聚最广泛力量。

据介绍,世界青年发展论坛以“促进青年发展、塑造共同未来”为主题,下设“就业创业”“气候变化和绿色发展”“数字经济”“包容和公平的优质教育”四个分议题,将举办一场全体会议和四场主题论坛。这些议题既有联合国可持续发展议程的重点议题,也有全球发展倡议关注的重点领域,同时反映了国际青年的共同关切。论坛期间,中外嘉宾和代表将通过主旨演讲、圆桌对

话、行动案例分享、线上讨论等形式分享经验、发表观点、探讨合作。

此外,论坛期间还将面向全世界发出《青年优先发展国际倡议》,并启动《全球青年发展行动计划》。

据悉,论坛主场设在北京,同时在上海、广州、杭州、南京、济南、沈阳、南宁、武汉、西安、成都、香港设线下会场,并在10家参加“筑梦丝路”青年发展计划的中央企业设线下会场。届时,将有100多位中外嘉宾在论坛上发言或视频致辞,来自100多个国家的约2000名青年代表将通过线上线下方式参加会议。



未来已来

浙江共青团推进青年发展型省份建设纪实(上)

中青报 中青网记者 蒋雨彤 周国周

7月,中青报 中青网记者走访浙江多个地市,充分感受到城市对青年更友好,青年在城市更有为的浓厚氛围。团浙江省委办公室有关负责人自信地说:“未来已来”浙江青年发展型省份建设的蓝图正在浙江全域一步步成为青年可以分享的现实。

青年发展型省份建设 氛围感满满

百年兼程绘青春梦/肩负使命/

未来担起国家脊梁/披荆斩棘再创新辉煌。在杭州市最大的青年集聚小区拱墅区瓜山未来社区的免费录音棚里,青年张宇辉录下了代表瓜山青年风貌、献礼杭州亚运会的一首原创歌曲。

6月28日起,在杭州读大学的海宁籍大学生许哲宇,可以从家门口坐上“共同富裕青年号”杭海城际列车,直达学校。车厢内,围绕“弄潮青春 海宁青年品牌,红色和金色设计元素融汇贯通,十佳青年标兵和共同富裕青年群像海报依次展示。车厢内还植入了海宁青年数字服务矩阵,在显要位置供

乘客扫码。该矩阵提供一码通数字化服务,内含海宁最新人才政策及岗位招聘信息,多维度支持青年在海宁就业创业。

7月15日,团温州市委联合市交运集团为青年定制的主题车“54路青年号”公交巴士,从温州市高教园区缓缓驶出。第一趟巴士搭载着温州籍学生开展“学子家乡行”活动,参观温州市中心污水处理厂、国家大学科技园、北斗信息产业基地、中国眼镜谷等。

温州籍学子瞿安然表示:坐着青年号巴士参观家乡的活动,加深了我对物联网、区块链方面的了解,也使我领略

到在创新驱动的时代,温州的科技水平正飞速提升。

暑期的永嘉县图书馆可谓一座难求,在这座设施完善的大型图书馆里,自习区和阅读区坐满了青少年。该图书馆馆长鲁伟介绍,即使是平时,这里也几乎天天满座。他带着记者参观了位于3楼的阅读区,这里是为青年打造的阅读空间,来这里的基本都是考研和考公务员的青年,许多人我都很熟悉,是图书馆的常客。

温岭市一名团干部近日在微信朋友圈晒出了城市灯光秀的照片,在高楼间闪烁的,是“请党放心、强国有我”我在窗口写青春”字幕。今年,温岭

共青团充分开展公益广告宣传,让青年感受到全社会的关心、关注,也让青年工作变得更加生动有趣。

破解青年 急难愁盼

安居才能乐业。如何让青年在城市安居?浙江各地政府各有妙招,宁波市北仑区率先答题。(下转2版)

上图:浙江省杭州市拱墅区瓜山未来社区俯视图。

中青报 中青网记者 蒋雨彤/摄



7月19日,河北秦皇岛,海港社区白塔岭街道秦皇半岛第二社区内,小朋友正在观看机甲机器人表演。当日,该社区邀请辖区科普教师走进社区活动室。曹建雄/视觉中国

湖北鄂州团组织推进 社区青年从 青春伙伴到 常伴邻里

百合、康乃馨、非洲菊、玫瑰。桌上各色鲜花琳琅满目,十几名青年围桌而坐,听花艺师志愿者讲解插花技巧。从选花、搭配,再到调整、修剪,零散的花叶经过大家的巧手变成了是一件赏心悦目的艺术品。

近日,湖北省鄂州市西山街道月畔湾社区在青年之家举办了一场插花活动。社区的青年们提到插花觉得很感兴趣,我们社区团组织就组织了这次活动。该社区团支书肖潇介绍。

这是今年4月以来,月畔湾社区面向青年举办的第7场活动。每场活动都报名满员。考虑到疫情防控,我们不得不限制人数。肖潇介绍,这次插花活动刚在群里发完通知,名额一下就被抢光了。社区临时加了5个名额。

肖潇手机里的两个群常年消息不断:一个是社区的青年活动群,有100多人;另一个是社区团员群,67人。而在两年前,这两个群还没建起来。

月畔湾社区的变化,源自鄂州团市委的改革创新。2018年7月,鄂州团市委启动办公用房改革,33家机关单位腾出空置办公楼,在各个社区建起了党群服务中心,为社区活动提供场地。其间,团鄂州市委联系社区在布置活动室时,给辖区青年留一片空间。

2020年,团鄂州市委印发青春伙伴计划工作实施方案,计划通过社区共青团组织和青年社会组织结对共建,引进资源到社区,用活青年活动阵地,每月开展至少两场特色活动。(下转2版)



大湾区青年共乘发展快车

中青报 中青网记者 林洁

7月18日,17名澳门实习生在广东珠海横琴上岗了。他们入选了由横琴粤澳深度合作区民生事务局联合澳门特区政府劳工事务局主办的“澳门青年实习计划”。该计划旨在吸引澳门青年人才积极参与合作区建设,将合作区打造成澳门青年融入国家发展大局的主平台、主基地。建设粤港澳大湾区,是习近平总

书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略。党的十八大以来,广东省推进粤港澳大湾区建设取得非凡成绩。广东省坚持中央要求、湾区所向、港澳所需、广东所能,充分考虑港澳所需所想,积极回应港澳重大关切,更好地支持港澳融入国家发展大局。2021年,粤港澳大湾区经济总量约12.6万亿元,25家企业进入世界500强,高新技术企业超6万家。越来越多年轻人搭上大湾区发展的快车,寻找更广阔的发展空间。

大湾区发展 面向世界

近日,2021年度广州市南沙区建筑、交通工程职称评审认定结果公示,16名港澳工程技术人员获评通过。本次职称评审是国内首部关于港澳人才在内地申报职称的规范性文件应用的结果。

来南沙之前,我从未想过能留在大湾区工作。有港澳青年如此感慨。团广州市南沙区委相关负责人称,如何密切

团与港澳青年的联系,更好地吸引港澳青年、凝聚港澳青年、服务港澳青年是一道重要课题。为此,团广州市南沙区委深耕以实习促就业,让百企千人实习计划逐步实现从量变到质变的飞跃。

作为经济发展排头兵城市之一,广州经济总量由2012年的13551.21亿元上升到2021年的28231.97亿元,经济发展既保持了量的合理增长,也实现了质的稳步提升。

近日,国务院印发《广州南沙深化面向世界的粤港澳全面合作总体方案》(以

下简称《南沙方案》),为广州城市发展提供新的重大历史机遇。

面向世界是《南沙方案》的一大亮点。暨南大学经济学院特区港澳经济研究所所长谢宝剑表示,面向世界要着力打造面向港澳人才的特殊支持措施、国际高端人才引进建设、产学研合作培养模式等,构建与国际接轨的具有竞争力的薪酬制度,发展国际化人力资源服务,提供完善的生活保障制度,从而让各类高层次人才引得进、留得住、用得好。(下转2版)



7月19日,一名小学生在中共二大会址纪念馆党史专题展厅内参观。暑假期间,许多中小学生在来到位于上海市静安区的中共二大会址纪念馆,参观红色旧址,学习红色历史。新华社记者 刘颖/摄

敢闯的 广式 青年续写更多 春天的故事

□ 青平

根植特区土壤,见证时代巨变。在深圳莲花山上,有一棵沐浴了十年阳光雨露的高山榕树。2012年12月,党的十八大后首次离京考察,习近平总书记就来到深圳,在这个改革开放的前沿阵地亲手栽下这棵高山榕。

选择广东,是一个富有深意的安排,习近平总书记表示:这次调研之

所以到广东来,就是要到在我国改革开放中得风气之先的地方,现场回顾我国改革开放的历史进程,将改革开放继续推向前进。

东方风来,潮起珠江。作为改革开放的排头兵、先行地、试验区,南粤大地上始终涌动着敢闯敢试、生机勃勃的澎湃力量。那些从无到有、敢饮头啖汤的开拓故事,总会让人热血沸腾:当蛇口响起第一声开山巨响,很少有人能够想到,这个曾经

地处边陲、鲜为人知的荒滩渔村,此后会成为跻身一线的国际化大都市;当珠海的道路被打起是“又有水又有泥”的水泥路时,人们难以想象,多年后,世界上最长的跨海大桥——港珠澳大桥飞跨伶仃洋,将粤港澳大湾区紧密连接;当无数年轻人怀揣梦想南下发展,或许也不会意识到,自己正在参与创造的,是广东GDP连续33年居全国首位的发展奇迹。

改革不停顿,开放不止步。正如那座

著名的《孺子牛》雕塑所显示的,摆在开拓者面前的道路,从来都不容易。步入新时代,曾经杀出一条血路的广东,并没有躺在历史功劳簿上止步不前,而是有着新的时代担当和作为。2018年11月12日,习近平总书记在会见香港澳门各界庆祝国家改革开放40周年访问团时,对粤港澳大湾区建设作出指示:要大胆闯、大胆试,开出一条新路来。从杀出一条血路到开出一条新路,彰显中国改革开放愈加从容自信的姿态。

一个国家、两种制度、三个关税区、三种货币,粤港澳大湾区建设是一次全新的尝试,也开启了一场前所未有的巨变。作为特区中的特区,深圳前海从一片滩涂,逐步发展为高楼林立的创新热土,成为深港合作的重要平台;曾经蕉林绿野、农庄寥落的横琴岛,而今成为令人耳目一新的现代化城区,澳门上班、横琴居住,变成很多人的生活方式;四通八达的交通网络,让大湾区1小时生活圈基本形成,习惯打破不可能的高起点,正以踔厉奋发之姿,奏响在更高起点上推进改革开放的时代强音。

时代不负芳华,包容务实的友好环境和生机勃勃的城市活力,是广东成为“青年大省”的重要原因。(下转2版)